«Прокуратурой Волгодонского района осуществляется отбор кандидатов для поступления в ВУЗы»

Генеральной прокуратурой Российско Федерации ежегодно распределяются места в ФГКОУ ВО «Академия Генеральной прокуратуры Российской Федерации», Санкт-Петербургском юридическом институте (филиал) ФГКОУ ВО «Академия Генеральной прокуратуры Российской Федерации», Крымском юридическом институте (филиал) ФГКОУ ВО «Академия Генеральной прокуратуры Российской Федерации», ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия», ФГБОУ ВО «Московский государственный юридический университет имени                            О.Е. Кутафина «МРЮА», Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. 
Прокуратурой Волгодонского района осуществляется первичный отбор кандидатов для поступления по направлениям прокуратуры области в образовательные организации высшего образования. Отбор осуществляется на основании проведенного с кандидатами собеседования, изучения и анализа характеризующих документов. 
Кандидаты должны обладать отличной и хорошей общеобразовательной подготовкой, высокими моральными качествами, желанием проходить службу в органах прокуратуры, иметь заключение медицинской комиссии о годности кандидата к обучению в образовательной организации высшего образования.
Прием кандидатов осуществляется прокуратурой Волгодонского района ежедневно в рабочие часы по адресу: Волгодонской район, ст. Романовская, пер. Союзный, 46.
Отбор кандидатов осуществляется до 27.04.2018. 
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