ОБЪЯВЛЕНИЕ
о приёме заявлений  В 1 КЛАССЫ  МБОУ:Лагутнинская СОШ
на 2022-2023 учебный год.
Уважаемые родители!
Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 №458 утвержден Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования.
С 2021 года приём заявлений о приёме на обучение в первый класс для детей, проживающих на закрепленной территории, начинается 1 апреля текущего года и завершается 30 июня текущего года.
Для детей, не проживающих на закрепленной территории, приём заявлений о приёме на обучение в первый класс начинается 6 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
Проживающие в одной семье имеющие общее место жительства дети имеют право преимущественного приёма на обучение по образовательным программам начального общего образования.
В первоочередном порядке предоставляются места для детей военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции, для детей сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти при наличии справки с места работы родителей.
Документы, необходимые для приема в первый класс:

- копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка или поступающего;
- копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
- копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра);
- копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
- копию документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории);
- копии документов, подтверждающих право внеочередного, первоочередного приема на обучение по основным общеобразовательным программам или преимущественного приема на обучение по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, интегрированным с дополнительными общеразвивающими программами, имеющими целью подготовку несовершеннолетних граждан к военной или иной государственной службе, в том числе к государственной службе российского казачества;
- копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).
Важно!
Дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обучение по образовательным программам общего, основного общего и среднего общего образования (далее – адаптированная образовательная программа) только с согласия их родителей (законных представителей) и на основании рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии.
Информация о количестве мест в 1-х классах в 2022-2023 учебном году:
В МБОУ: Лагутнинская СОШ планируется комплектование двух первых классов общей численностью 40 человек.
График приёма заявлений:
Приём заявлений в первый класс осуществляется ежедневно 
       
 Понедельник - Пятница   с 9.00 до 15.00
 
Телефоны горячей линии по приёму в школу: 8(86394)72150

При посещении образовательной организации  родитель(и) (законный(ые) представитель(и) предъявляет(ют) оригиналы документов.
 
Медицинская справка может быть предоставлена родителями по их желанию как дополнительный документ.
 
Факт ознакомления родителей (законных представителей) ребенка с лицензией на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации, уставом и другими локальными актами школы фиксируется в заявлении о приеме и заверяется личной подписью родителей (законных представителей) ребенка.
 
Подписью родителей (законных представителей) ребенка фиксируется также согласие на обработку их персональных данных и персональных данных ребенка в порядке, установленном законодательством Российской Федерации
 
Согласие на обучение ребёнка по АОП (в случае необходимости) выражается в заявлении.
 
Для реализации права на изучение родного языка из числа языков народов России и государственного языка указывается в заявлении.
 
Заявление о приёме на обучение и документы для приема на обучение подаются одним из следующих способов:
- лично в общеобразовательную организацию;
- через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;
- в электронной форме (документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму путем сканирования или фотографирования с обеспечением машиночитаемого распознавания его реквизитов)  посредством электронной почты lsoh@list.ru. 













Нормативные документы:
Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
 
Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 22.03.2021 № 115 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования"
 
Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 "Об утверждении санитарных правил СП 2.4. 3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи"
 
Приказ Минпросвещения России от 08.10.2021 № 707 «О внесении изменений в приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458 "Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования"
 
Закон Ростовской  области от 14.11.2013 года № 26-ЗС «Об образовании в Ростовской области
 
Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования (приказ МП РФ №458 от 02.09.2020 г.)
[bookmark: _GoBack]
 
Информация об адресе и телефонах Отдела образования администрации Волгодонского района, осуществляющих признание и установление эквивалентности образования, полученного ребенком за пределами РФ:

8(86394) 70635 – заведующий Отделом образования администрации Волгодонского района
8(86394) 70264 – заместитель заведующего Отделом образования администрации Волгодонского района

