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Итоговое собеседование по русскому языку в 9 классе
2022-2023 учебный год

Получение «зачета» на итоговом собеседовании —  обязательное условие допуска к государственной итоговой аттестации.
Сроки и место подачи заявлений на прохождение итогового собеседования
	Сроки подачи заявлений на прохождение итогового собеседования
	Не позднее 25 января 2023 г

	Место подачи заявлений на прохождение итогового собеседования
	Общеобразовательное учреждение (каждый девятиклассник подает заявление на прохождение итогового собеседования по русскому языку в своей школе, экстерны — в образовательной организации по выбору экстерна)

	Сроки проведения итогового собеседования
для всех девятиклассников
	8 февраля 2023 г

	Дополнительные сроки для обучающихся:
-получивших «незачет» по итоговому собеседованию,
-отсутствующих по уважительной причине (болезнь или иные обстоятельства),
— не завершивших итоговое собеседование по русскому языку (болезнь или иные обстоятельства)
	15 марта 2023 г
15 мая 2023 г


 
Места ознакомления с результатами итогового собеседования
С результатами собеседования учащиеся 9-х классов знакомятся в своей школе под подпись.
Сроки ознакомления с результатами итогового собеседования
по русскому языку в 9 классе в 2022/2023 учебном году:
	Дата проведения
	Сроки ознакомления с результатами (не позднее)

	8 февраля 2023 г.
	21 февраля 2023 г.

	15 марта 2023 г.
	28 марта 2023 г.

	15 мая 2023 г.
	24 мая 2023 г.


Итоговое собеседование по русскому языку выпускников 9-х классов проводится индивидуально с каждым участником.  Время проведения –
15 минут. Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, инвалидов продолжительность итогового собеседования по русскому языку увеличивается на 30 минут.
Модель собеседования включает следующие типы заданий:
1. чтение текста вслух;
2. пересказ текста с привлечением дополнительной информации;
3. монологическое высказывание по одной из выбранных тем;
4. диалог с экзаменатором-собеседником.
Материалы по итоговому собеседованию по русскому языку 
размещены  на сайте ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений» в разделе Итоговое собеседование https://fipi.ru/itogovoye-sobesedovaniye
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Для участия в итоговом собеседовании по русскому языку (далее – итоговое собеседование) не позднее чем за две недели до начала проведения итогового собеседования подают заявление и согласие на обработку персональных данных обучающиеся - в образовательные организации, в которых осваивают образовательные программы основного общего образования, экстерны – в организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам основного общего образования, по выбору экстернов.

Заявление подается обучающимися и экстернами лично на основании документа, удостоверяющего личность, или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.

Участники итогового собеседования с ОВЗ при подаче заявления на прохождение итогового собеседования предъявляют копию рекомендаций психолого-медико- педагогической комиссии, участники итогового собеседования – дети-инвалиды и инвалиды – оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, а также копию рекомендаций ПМПК в случае необходимости создания специальных условий.

О сроках проведения итогового собеседования по русскому языку

Итоговое собеседование проводится во вторую среду февраля по текстам, темам и заданиям, сформированным Рособрнадзором.

Итоговое собеседование проводится в образовательных организациях, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования, и (или) в местах проведения итогового собеседования, определенных министерством общего и профессионального образования Ростовской области по ходатайству органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования.

Участникам итогового собеседования необходимо выполнить 4 задания:

• чтение текста вслух;
• пересказ прочитанного текста;
• выбор для беседы один их трёх предложенных вариантов беседы;
• беседа по теме предыдущего задания.

На выполнение работы участнику отводится 15-16 минут. Для обучающихся с ОВЗ, детей-инвалидов и инвалидов продолжительность времени итогового собеседования может увеличиться на 30 минут.

Проверка ответов каждого участника итогового собеседования осуществляется экспертом непосредственно в процессе ответа по специально разработанным критериям по системе «зачет»/«незачет».

О сроках, местах и порядке информирования о результатах итогового собеседования

Проверка ответов участников итогового собеседования завершается не позднее чем через пять календарных дней с даты его проведения. Ознакомление с результатами осуществляется по месту подачи заявления на участие в итоговом собеседовании под подпись обучающихся и их родителей (законных представителей) не позднее восьми рабочих дней со дня проведения итогового собеседования.

Повторно допускаются к итоговому собеседованию в дополнительные сроки в текущем учебном году (во вторую рабочую среду марта и первый рабочий понедельник мая) решением педагогического совета образовательной организации следующие обучающиеся, экстерны:
• получившие по итоговому собеседованию неудовлетворительный результат («незачет; не явившиеся на итоговое собеседование по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
• не завершившие итоговое собеседование по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально.

Результат итогового собеседования как допуска к ГИА действует бессрочно.

Основной срок 
8 февраля 2023 года 
Дополнительные сроки 
15 марта 2023 года,
 15 мая 2023 года.
